

Referat fra udvalgsmøde i Grafisk Uddannelsesudvalg

Referat

to 21 marts 2024, 10:00 - 13:00

Deltagere

Anders Mosumgaard, Grakom, formand
Tina Holm Møller, HK Privat, næstformand
Maj-Britt Milsted, HK Privat
Niels W. Petersen, HK Privat
Tilde Sørensen, Dansk Erhverv

Sekretariat

Josefine Daugaard

Mødereferat

1. Godkendelse af dagsorden

Beslutning

Indstilling

Det *indstilles*, at udvalget godkender dagsordenen.

-- Referat --

Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger.

2. Godkendelse af referat

Beslutning

Indstilling

Det *indstilles*, at udvalget godkender referatet.

-- Referat --

Referatet blev godkendt uden bemærkninger.

 Bilag 1 Referat fra udvalgsmøde_141223.pdf

3. Meddelelser

Orientering

Meddelelser fra formandskab

Ingen meddelelser.

Meddelelser fra udvalget

Birgitte Højgaard Larsen fra Next er gået på pension. Der er ansat en ny uddannelsesleder, Sine Bjerkan.

Sekretariatet har inviteret Sine til skolekontaktmødet under DM i Skills.

Meddelelser fra sekretariatet

Ingen meddelelser.

4. Nyeste data

Orientering


Sekretariatet har samlet den nyeste data for udvalgets to uddannelser.

Indstilling


Det *indstilles*, at udvalget tager orienteringen til efterretning.

-- Referat --

Udvalget drøftede den nyeste data for uddannelserne. Sekretariatet eftersender data om indgåede aftaler og lærlinge i skoleoplæring.

 Bilag 2.1 Igangværende aftaler.pdf

 Bilag 2.2 Tilgange til uddannelserne.pdf

 Bilag 2.3 Nye læresteder.pdf

5. Overgangskrav

Diskussion

Udvalget har tidligere drøftet, hvordan fagsammensætningen i overgangskravene skal udformes blandt andet med udgangspunkt i den drøftelse, der fandt sted til årsmødet i efteråret 2023. Sekretariatet har udarbejdet et notat, hvori den gældende fagsammensætning er beskrevet, og hvor skolernes drøftelser under årsmødet beskrives.

Indstilling

Det *indstilles*, at udvalget med udgangspunkt i bilag 3 drøfter, hvordan fagsammensætningen på og indholdet af GF2 skal udmøntes.

-- Referat --

Udvalget besluttede, at certifikatkravene i § 3 udgår samt grundfaget "Samfundsfag". Ændringerne skal indgå i udviklingsreddegørelse og orienteres om til skolekontaktmødet.

 Bilag 3 Overgangskrav til hovedforløbet på mediegrafikeruddannelsen.pdf

6. Status på igangværende trepartsprojekter

Orientering

Sekretariatet har udarbejdet en status over igangværende trepartsprojekter.

Indstilling

Det *indstilles*, at udvalget tager orienteringen til efterretning.

-- Referat --

Netværk for lærepladskonsulenter: Lærepladskonsulenterne er fortsat glade for at mødes i netværket.

Udvalget drøftede, hvordan lærepladskonsulenterne arbejder og afprøver nye metoder til at godkende nye læresteder.

EuroSkills: Ingen bemærkninger.

Flere uddannelsesaktive lærepladser på MG: Projektet koordineres centralt fra TECHCOLLEGE.

Årsmøde, AI-arbejdsgruppe: Andet møde i arbejdsgruppen om AI finder sted den 22. marts med to oplægsholdere og gennemgang af spørgeskema.

Bootcamp: Bootcampen blev afholdt fredag til lørdag i uge 11. Alle deltagere til DM i Skills deltog i Bootcampen. Tidligere deltagere fortalte om, hvordan det er at deltage i DM i Skills.

Matching af lærlinge og virksomheder: Ingen bemærkninger.

Udvikling af nye markedsføringsmaterialer: Projektledes af Marcus fra IU. Projektet opstartes efter DM i Skills.

EuroSkills: Ingen bemærkninger.

Kvalitet i mediegrafikeruddannelsen: Ingen bemærkninger.

 Bilag 4 Status for igangværende trepartsprojekter.pdf

7. Efteruddannelse

Orientering

Formandskabet orienterer om efteruddannelse.

-- Referat --

Ingen bemærkninger.

8. Eventuelt

Tina Holm Møller orienterede om det seneste bestyrelsesmøde i SkillsDenmark, hvor der blandt andet blev drøftet:

- Fælles skabeloner med information om fagene med respekt for forskelligheden.
- Drøftelse om, hvordan de besøgende styres igennem standene.
- Undersøgelse af, hvorfor nogle folkeskoler fravælger at besøge DM i Skills.